

# 盲目做大GDP种下“恶果”，钢贸融资现黑洞 南京35岁女老板自杀“还债”

据《第一财经日报》

在南京钢贸市场集中的下关区，近日爆出一钢贸市场年仅35岁女老板丁琴（化名）自杀事件，在钢铁行业整体不景气的背景下，传统的“准金融化”的钢贸市场融资模式风险警报再度拉响。



## 钢贸市场女老板自杀“还债”

“她自杀的准确时间应该在4月26日晚，在南京郊区高淳乡下的一处偏僻居所。我给她做过500万的信用担保，本来今年6月份到期。她名下没有什么房产做抵押，她性格开朗，大家都是朋友，连反担保措施都没有。谁能想到她会走上这条路呢？我这

500万是打水漂了。”南京一家大型担保公司的老总告诉记者。

记者了解到，至少有两到三家银行跟丁琴有信贷关系，当然其背后也有多家担保公司的身影。贷款有多少，银行有多少损失，现在还是未知数。

“钢材是大利微的生意，囤

货、压库、欠款难免会有风险，这时各种融资手段都要用。她人缘不错，市场内还有几个老板跟她之间在银行有联保关系，也有朋友把房子拿给她去融资，说明信用还一直不错。但谁也没想到她会走上这条路。”市场内另一位女老板告诉记者。

## “一年几个亿，赚钱并不多”

钢材贸易类似房地产，对应的现金流量大，而价格的周期性波动明显，风险莫测。一般钢贸市场对入驻商户的保证金比例为20%-30%。在申请贷款前，钢材贸易商就必须将“保证金”打到钢市老板的账上，否则贷款肯定下不来；而要拿回这笔“保证金”，需要先行还清贷款。

如果公司实际需要500万资金，就必须申请1000万贷款额度。具体做法是：在钢市做担保前，商户必须预付300万（即贷款的30%）作为钢市要求其支付的“保证金”；之后，需要再预付200万（即贷款的20%）作为银行要求其支付的“保证金”。“所以小老板的资金成本很高，别看她生

意做得大，一年几个亿，但真正赚钱并不多。有时没办法只能向亲戚朋友借款，甚至短期借高利贷周转。”市场一名管理人员说。

目前，丁琴自杀的原因尚未查明，至于她有无卷入高利贷，上述管理人员不置可否，“反正市场内有不少人借钱给她的，年息都在20%~30%间，这是基本行情。”

## 盲目招商，钢贸融资现黑洞

记者在调查中发现，南京、连云港等地已相继发生钢贸企业老板“跑路”甚至自杀案件，许多银行的巨额信贷资金深陷其中。

记者不久前在苏北采访时，一位领导谈及钢贸市场遍地的乱象时说，这都是招商引资、盲目做大GDP种下的“恶果”。一些不法

商人利用钢材的准金融属性，把钢贸市场异化成为融资平台。这些商人忽悠地方官员，说办个钢贸市场动辄年交易量几百亿，地方领导一听上两个市场就几百亿，GDP、现代物流、服务贸易等指标都上去了！于是批地给减免税，一群骗子进场，相互对倒做出

很吓人的交易量，而不明就里的银行为了做业务，也一股脑儿扎进去，还专门设计出什么“融资共赢链”的钢贸融资新模式，结果有些市场一夜之间人去楼空。大赢家只是那群骗子，上当受骗、受害的只是当地政府、银行和抵进了身家性命的高负债经营者。

# 病人手术台上突然起身追打医生 造成当事医生受伤，警方介入调查



手术台上的男子突然起身



男子拎起椅子砸向医生



当事医生的肩膀被铁棍戳伤

5月5日凌晨3时30分，湖北荆州第一人民医院急诊手术室内，一名正准备做手术的患者突然从手术台上跳下追打医生，造成当事医生受伤。目前，警方介入调查。

综合央视报道

## 男子手术室内追打医生

事发过程被手术室内的监控录像下，视频显示，当时手术室内有4名医生。躺在手术台上准备接受治疗的男子突然坐起，跳下手术台开始追打医生。赤裸上身的男子先是抡起手臂打向医生，随后拎起手术台旁的一把椅子砸向医生，在手术室的拐角堵住该医生后，猛踹医生的腹部。

被追打的医生是荆州市第一

人民医院麻醉科医生李荷纯，他称当时照例询问核对患者信息，“哪知他突然坐起来，对着我说‘你跟我讲什么狠？’”

李荷纯说，自己跑出手术室，男子仍不肯罢休，一直追到走廊中追打，李荷纯的手臂、颈部多处被铁棍戳伤。医院走廊内密封玻璃也被全部敲碎，造成该区域15间手术室暂时无法再进行手术。

## 患者酒醒后向医生道歉

李荷纯说，该患者入院时有刀伤，身上有酒味。夏瑞称经过劝导，该男子在20分钟后接受了医院安排其他医生为其做的手术。为保证患者情绪稳定，院方还让患者的母亲和弟弟在手术室中陪同完成了手术。

患者昨日酒醒后向医生道歉。他的母亲也赶到医院向医生道歉，称将教育儿子滴酒不沾。他的妻子对医院在医生遭打后仍坚持给丈夫做手术表示感谢。

目前，警方正在调查此案，警方称将对打人者追究刑责。

## 全国公安机关“破案会战” 两个月抓获嫌犯2235名

据新华社电 5月7日，公安部在上海召开全国公安机关严厉打击经济犯罪“破案会战”现场推进会。自3月1日严厉打击经济犯罪“破案会战”启动以来，全国公安机关在两个多月时间里共破获经济犯罪案件52万起，挽回经济损失300亿元。

根据统计，“破案会战”以来，公安部协调部署有关省市公安机关发起集群战役15次，抓获犯罪嫌疑人2235名，打掉犯罪团伙

169个，涉案总价值114亿元。特别是在开展以打击传销、假发票和制售假农资犯罪为重点的“第一战役”中，共破获传销案件1241起、假发票案件1100起、假农资案件120起。

“破案会战”现场推进会上提出，各地公安机关要集中全部精力，全面进攻，形成轮番进攻、严厉打击的强大声势。同时广泛发动群众，对提供线索查破重大案件的，公安机关将予以重奖。

## 卫生部制定坚果炒货国标 瓜子不脆有哈喇味不合格

据《法制晚报》报道 近日，卫生部组织制定了《坚果炒货食品》、《粮食》、《巧克力及其制品》等3项食品安全国家标准，并向社会公开征求意见。坚果炒货是老百姓常吃的零食，其标准格外引人关注。

据了解，《坚果炒货食品》新标准中修改了熟制坚果与籽类食

品的过氧化值指标：除葵花子外的其他产品，过氧化值指标不大于0.50克/100克；而葵花子类产品则按不大于0.80克/100克控制。也就是说，瓜子如果不脆或者有哈喇味，均被视为不合格品。专家指出，新国标一旦实施，如何规范坚果炒货散装零售摊位执行落实，将是监管部门面临的大问题。

## 香港拟使用电子教科书 成本较印刷版低20%

据新华社电 香港特区政府教育局局长孙明扬5月7日表示，有关方面决定推行电子教科书市场开拓计划，预计最快可在2012至2013年度在部分中小学试教，并于2014至2015年度全面使用。

据介绍，这项计划旨在鼓励非牟利机构研发电子书，教育局会向特区立法会申请5000万港元拨款，向这些机构提供一对一

配对资助，每个科目组别的电子教科书最多可获400万港元或相当于成本50%的资助。特区政府会和有关机构签订合同。

孙明扬表示，电子教科书平均生产成本较印刷版低20%。特区政府在电子书推广上扮演积极角色，并会主动监察课本素质、营销手法和定价，以为学生提供优质及价钱合理的选择。

## 北京醉驾灭门案犯被判无期 检察院抗诉称量刑过轻

据《北京晚报》报道 北京密云农民程金松酒后驾车超速行驶，结果与女子王某驾驶的夏利车相撞，造成王某一家三代共计四人被烧死在车内。北京市第二中级法院近日一审以“以危险方法危害公共安全罪”判处程金松无期徒刑，剥夺政治权利终身，并赔偿死者家属共计108万余元。一审判决后，公诉机关认为法院量刑过轻，遂提起了抗诉。

现年31岁的程金松是北京密云县太师屯镇东学各庄村人，在父母的资助下，他买了辆现代轿车拉黑活儿。事发前不久，他刚和妻子离婚，4岁的女儿由他抚

养，并和父母住在一起。去年4月15日，程金松在家吃晚饭时喝了白酒。晚9时许，女儿高烧39℃多，他酒后仍开车送女儿去城里看病。当时，他的女儿坐副座，父亲坐后排座。他沿着101国道行驶至大石岭村西路口时，与王某驾驶的红色夏利车相撞，夏利车侧翻起火，王某及其父母以及14岁的女儿被当场烧死。现代车内3人不同程度受伤。经检测，程金松属于醉酒驾驶，车速为124公里/小时，属于超速。经交警部门认定，程金松负事故主要责任。驾驶夏利车的王某因属于左转没有避让直行，承担次要责任。